



语文考试结束后,彭永磊(右)走出校门和爸爸聊起天。本报记者 熊正君 摄

气胸病发作,肺里插着引流管

他,依然笑着赴考

本报泰安6月7日讯(记者 熊正君 见习记者 邵艺谋) 7日,在泰安二中参加高考的考生彭永磊因为气胸病发作,只能在肺部插着插管,安装胸腔闭式水瓶引流,来保证呼吸顺畅,持续排气。尽管这样,彭永磊还是一路轻松地与父亲聊着天,笑着走进考场。

7日早上7点钟左右,记者来到泰安二中考点看到,一名身体比较瘦弱的考生手里提着一个像水壶样子的瓶子从一辆轿车上走下来,但是这个像水壶样子的瓶子竟然与这名考生的T恤里伸出来的一根管子相连。记者发现,这名考生脸色苍白,蓝色的T恤穿在身

上显得十分宽松。但是他一直都对他来的家长微笑着说话,还不时地揽着家长的肩膀。从车里走下后,这名考生在家长的陪同下走到了学校门口。他的家长从背包里拿出一瓶矿泉水递给他,他朝着家长笑了笑就走进了校园。

考生的爸爸彭岩告诉记者,孩子名叫彭永磊,在泰安二中上学。两个星期前孩子突然气胸病发作,呼吸困难、气急胸闷,就回家休养,在家复习功课。担心病情影响到高考,就在一个星期前做了个小手术,在肺部安装一个插管,通过胸腔闭式水瓶引流呼出的气体,来保证呼吸顺畅,持续排气。

“6日下午我们也没来看考场,他同学说他的考场可能在4楼,我担心他上楼时可能没多大力气,真是不放心。”彭岩很担心地望着走进教学楼的彭永磊说,孩子身高184厘米,但体重只有112斤,身体太弱是彭永磊气胸病发作的主要原因。

11点半语文考试结束后,彭永磊满脸微笑地朝在校门外等候的爸爸招了招手,和爸爸简单地聊了几句话。原本彭岩想和孩子在外面一块吃午餐,但考虑到卫生条件,决定让孩子在学校餐厅吃。简单地叮嘱彭永磊几句话后,彭岩又将孩子送进了学校。

患先天性佝偻病,走路步履蹒跚

他,拒绝母亲搀扶

本报泰安6月7日讯(记者 曹剑 见习记者 刘来) 在长城中学考点,患有先天性佝偻病的李德文,在走到考场门口时谢绝了母亲的搀扶,坚持自己走进了考场。

7日上午8点40分左右,当入场的考生已经比较稀疏后,一位男孩步履蹒跚地走到了学校大门口。已过中年的母亲想要搀扶时被他拒绝了,毅然自己走进了学校大门,没有回头。

记者从小伙子的母亲季荣红口中得知,小伙子名叫李德文,是泰山中学的学生。季荣红介绍,与李德文同龄的孩子一岁多的时候就会走了,而李德

文到了两岁半才会站,三岁多才会迈步。季荣红带着儿子去医院检查,医生的答复是孩子缺钙,先天性佝偻病。

在李德文5岁半的时候,到了上学的年龄,但是家人考虑到李德文的现状,希望他年龄再大一点的时候再上学。但是李德文悄悄地告诉妈妈,他可以一直在学校教室里坐着,在学校时少喝水,回家了再多喝水,就可以少去厕所了。

让季荣红非常自豪的是,虽然李德文身体上有残疾,但是他的成绩非常好,从小学至初中,一直名列前茅。特别是高中三年,李德文的成绩始终

在班里排名前五。也正是优异的成绩,让李德文在求学的道路上坚定地走下去。



李德文考试后走出考场。本报记者 曹剑 摄

为了同一个梦想

庞乐:

考医学院帮助更多人

本报泰安6月7日讯(记者 熊正君 见习记者 邵艺谋) 7日,高考开考第一天,泰山外国语学校腿部残疾的考生庞乐在学校专车的护送下走进泰安二中考点。因为天生腿部残疾,他决定要考医学院,救治更多身体残疾的人。

7日上午8点左右,在泰安二中考点,泰山外国语学校的考生专用车陆续来到。10多分钟后,一辆黑色轿车开到二中门口。轿车内一位带队老师告诉门前的保安,因为考生腿部残疾,走路不方便,所以请求将车开进学校。

泰山外国语学校的带队老师刘老师告诉记者,这名考生是他们学校

的学生,叫庞乐,腿部残疾。6日下午看考场时,因为学校租的客车车门较窄,上车的台阶也比较高,上下车不方便,所以学校决定给庞乐换一辆车,专门送庞乐考试。

7日下午数学考试开考前,记者见到了庞乐。他的胸部和背部都凸出一部分,左腿看着有些细短,一直掂着左脚尖走,两个胳膊下拄着拐杖。记者了解到,他家在新泰,腿部残疾是天生的。他告诉记者,他的考场在4楼,去考场时都是同学帮他上下楼。当问到他想学习什么专业时,他脱口而出考医学院。因为他想帮助更多像他这样的人,回报所有帮助过他的人。

林红丽:

每天比别人早起十分钟



考前林红丽和同学们互相鼓舞士气。本报记者 王鸿哲 摄

本报泰安6月7日讯(见习记者 王世腾 记者 王颜) 在泰安英雄山中学考点,双腿残疾的考生林红丽坐在轮椅上“走”进了考场。她始终微笑着,积极地面对这次人生大考。

7日上午7点左右,记者在泰安英雄山中学女生宿舍附近的一个树林旁,见到了因双腿残疾行动不便坐在轮椅上的林红丽。距离考试还有一段时间,林红丽从书包里拿出一张语文试卷,一个题一个题地从头看到尾,并在心里默背古诗词。

林红丽告诉记者,听她母亲说,在她十个月大的时候因为一次打针落下了这个病。“事情已经过去了很多年,我也很坦然接受双腿行动不便这个事实。”林红丽说,平时学习中,因为行动不便,

每天早上都比别人早起10多分钟,然后在室友的帮助下教室上自习。为了提高学习成绩,她也曾经每天晚上学习到12点左右。“但我仍然对现在的的成绩不满意,尤其是理科综合成绩。”林红丽说。

其实,在分科之前她的文科成绩比理科好,并且从小就非常喜欢学习历史,中考时历史成绩还是满分,但因为双腿残疾,她想当一名医生,以后能帮助像她一样的人,才选择了理科。

“虽然身体上有残疾,但我觉得自己还是很坚强,很乐观地面对生活。我喜欢对别人微笑,正是这个原因让我交到很多朋友。面对高考,我相信狭路相逢勇者胜,我会以积极心态,微笑着面对。”林红丽说。